

Dne 9. března 2003 zemřela po dlouhé a těžké nemoci paní Mgr. Šárka Supová, psychologka a dlouholetá, obětavá pracovnice Pedagogicko-psychologické poradny v České Lípě. Se svou nemocí bojovala statečně, své ubývající síly téměř až do posledka dělila mezi zaměstnání a rodinu se dvěma ještě nedospělými dětmi. Nezasvěcený by ani nepoznal, jak velké její zdravotní problémy jsou. Vy, kdož jste ji znali, věnujte ji prosím spolu s námi tichou vzpomínku.

přátelé a spolupracovníci

Za docentem PhDr. Josefem Vieweghem

Dne 3. února 2003 zemřel v Brně doc. PhDr. Josef Viewegh, CSc., někdejší ředitel Psychologického ústavu AV ČR. Narodil se 29. června 1928 v Blansku, dětství a mládí však prožil ve Slavkově u Brna. Po maturitě na gymnasiu v Bučovicích vystudoval obor psychologie-filozofie na filozofické fakultě Masarykovy univerzity v Brně.

Po vojenské službě u PTP pracoval do roku 1965 jako klinický psycholog nejdříve v krajské protialkoholní poradně, poté na Psychiatrické klinice lékařské fakulty MU v Brně, kde se zabýval problematikou sebevražd.

Od roku 1965 až do odchodu na odpočinek působil jako vědecký pracovník, a to nejprve v oddělení vývojové psychologie Pedagogického ústavu J. A. Komenského, jež se později přeměnilo na Psychologickou laboratoř ČSAV a pak na pobočku Psychologického ústavu ČSAV v Brně. Po listopadu 1989 se tato pobočka pod jeho vedením povznesla na Psychologický ústav AV ČR. Vedl jej úskalími naší společenské transformace s citem, ohleduplností, ušlechtilostí a mravní velkorysostí jemu vlastní. I když se mu touto vedoucí funkcí dostalo jisté satisfakce za léta nesvobody, která při svém osobním založení prožíval mnohem nepříznivěji než většina současníků, on sám pokládal své postavení především za službu a osudové břímě.

Jeho vědecký růst spočíval na nesmírně poctivém, systematickém, dlouholetém a široce založeném studiu zkoumaných jevů. Byl mimořádně orientován v duchovním vývoji lidstva, jeho historii, směrech filozofického myšlení, v umění a zejména v umělecké literatuře. Věnoval se studiu psychologie tvořivosti, umění a zejména umělecké literatury, sebevražednosti a tanatologii. Napsal přes sto dvacet odborných statí, učebních textů a monografií, z nichž k nejvýznamnějším patří *Fantazie* (Academie, 1986), *Sebevražda a literatura* (1996) a zakladatelské dílo *Psychologie umělecké literatury* (1999). Působil i pedagogicky – přednášel v Ústavu pro další vzdělávání pracovníků ve zdravotnictví a na filozofické a lékařské fakultě MU v Brně.

PhDr. Karel Plocek

Zpráva o činnosti ČMPS za rok 2002

V roce 2002 měla Českomoravská psychologická společnost 1044 individuálních členů a 2 kolektivní (Asociace klinických psychologů a Asociace poradenských psychologů Brno). Rada ČMPS se v průběhu roku 2002 sešla osmkrát.